



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 октября 2014 года, N 211 (6111)

Пятница

Портфель заказов на завтра формируется сегодня

В СТОЛИЧНОМ «Узэкспоцентре» продолжается VIII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа (МПЯКБ). Сегодня этот форум, доказавший свою эффективность в деле развития промышленной кооперации и расширения географии экспортных поставок хозяйствующих субъектов, стал чуть ли не главным событием в экономической жизни страны.

В ходе МПЯКБ участники больше сконцентрировали свое внимание на презентациях, проведение которых запланировано вплоть до последнего дня работы ярмарки — 1 ноября. Именно такой формат работы мероприятия практикуется вот уже много лет и приветствуется специалистами и участниками данного промышленного форума. Чем это объясняется? В первую очередь тем, что здесь можно получить максимум информации как о самом предприятии и изготавливаемой им продукции, так и о потребностях компаний в локализации производства необходимых изделий. И эта информация воспринимается из уст презентующих уже как конкретное предложение по сотрудничеству для потенциальных клиентов. Кроме того, формат презентаций позволяет установить между заказчиком и исполнителем прямые кооперационные связи, изучить общую конъюнктуру



Фото Б. Ахромова

рынка, поближе познакомиться с представителями индустриальной сферы, узнать предложения не только крупных игроков рынка, но и более мелких производственников, представителей малого бизнеса и частного предпринимательства. Все это вкупе дает большие преимущества и той, и другой

стороне: заблаговременно определить перспективы развития, спланировать производство и, самое главное — сформировать портфель заказов на продукцию собственного изготовления на очередной календарный год.

Так, из презентации Акционерной компании «Узстройматериалы» стало известно, что bla-

годаря участию в промышленных ярмарках с 2008 года компанией достигнуто расширение кооперационных связей в объеме от 19 миллиардов сумов до 106,7 миллиарда сумов в прошлом году. Ежегодно предприятиями компании заключаются договоры на закуп более чем 30 видов продукции, из них 40 — 60 про-

центов договоров — с участием малых предприятий республики. В рамках нынешней МПЯКБ «Узстройматериалы» планируют заключить контракты по промышленной кооперации на 138 миллиардов сумов, в том числе и с представителями малого бизнеса и частного предпринимательства.

▶ 3

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Реализован проект по выпуску трикотажных изделий в ООО «Ilhom textile» города Наманган. На эти цели был направлен банковский кредит в размере 180 тысяч долларов. Установленное на предприятии современное оборудование способствует повышению объемов и качества продукции. Здесь обрели занятость десять человек. По мнению руководителя общества с ограниченной ответственностью Равшана Бокиева, в ближайшей перспективе будет наложен и экспорт готовых изделий.

Сдано в эксплуатацию

новое здание самаркандского городского отделения внебюджетного Пенсионного фонда Республики Узбекистан. На строительство объекта и его оснащение мебелью и техническими средствами было инвестировано в общей сложности более одного миллиарда 400 миллионов сумов. В современном двухэтажном здании созданы все условия для оказания услуг пожилым людям.

Качественный трикотаж

производит частное предприятие «Мусабой булок», созданное сравнительно недавно в Фаринском районе Джизакской области. На реализацию данного проекта было направлено 35 миллионов сумов. Сегодня постоянной работой на производстве обеспечены десять девушек. С последующим наращиванием мощностей число рабочих мест и объем выпускаемой продукции увеличится. Также коллектив ЧП намерен расширить ассортимент трикотажных изделий и географию поставок.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

РЕЗОНАНС

«Узбекистан комплексно подходит к решению экологических вопросов»

МЕЖДУНАРОДНАЯ конференция «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы» в Ургенче стала одним из значимых событий нынешнего года. Представители таких международных организаций, как ООН, ШОС, Азиатский банк развития, Всемирный банк, Исламский банк развития, Германское агентство по международному развитию, Швейцарское бюро по сотрудничеству, ОПЕК и многие другие авторитетные организации, а также представители дипломатического корпуса, ученые, экологи, эксперты отмечали высокий уровень организации конференции и ее значимую роль в дальнейшем укреплении международного сотрудничества в противостоянии аральской экологической катастрофе.

Станислав АНРИОН, представитель департамента европейских и международных дел Министерства экологии, устойчивого развития энергетики (Франция):

— Очень рад, что мне представилась возможность принять участие в таком авторитетном форуме. Не сказать словами гостепримство, скромность, добродушие

вашего народа. На конференции еще раз был глубоко проанализирован самый актуальный, животрепещущий вопрос нашего времени. На секционных заседаниях детально обсуждались все моменты сотрудничества. Думаю, что конструктивные предложения и рекомендации, которые разработаны на основе обсуждения, послужат смягчению последствий

Аральского кризиса, улучшению качества жизни населения данного региона. Думаю, что после конференции в мире еще больше внимания будет уделяться сохранению и защите исчезающих видов флоры и фауны, созданию питомников для восстановления генофонда, расширению охраняемых природных территорий, внедрению устойчивой системы управления

водно-болотными угодьями. Создание же в зоне экологического бедствия новых парков и садов, лесозащитных зон, а также реконструкция и технологическое оснащение объектов здравоохранения в совокупности служат повышению уровня жизни населения.

Вильгельм МАЙЕР, представитель по вопросам водного сотрудничества Министерства иностранных дел (Швейцария):

— Как отметил Президент Узбекистана в своем приветствии, еще совсем недавно Аральскому морю принадлежала важная роль в развитии экономики Центральной Азии, производстве продовольствия, обеспечении занятости населения. Но, к огромному сожалению, на месте бывшего водоема появилась пустыня Аралкум площадью более 5,5 миллиона гектаров.

▶ 2

21 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Ответственная пора для политических партий

В СТРАНЕ продолжается избирательная кампания по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов. В настоящее время политические партии готовятся к самому важному этапу — выдвижению кандидатов в депутаты. От того, насколько тщательно будут продуманы действия на этом этапе, во многом зависят результаты выборов. Ведь подбор политическими партиями самых достойных людей для их выдвижения в качестве кандидатов в депутаты является одним из факторов победы на выборах.

В соответствии с законодательством выдвижение кандидатов в депутаты начинается за шестьдесят пять дней до выборов и заканчивается за сорок дней до выборов. В нынешнем году выборы состоятся 21 декабря. Значит, согласно Программе мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов в 2014 году, утвер-

женной Центральной избирательной комиссией, выдвижение кандидатов в депутаты началось 17 октября и продолжится до 6 ноября. Следует отметить, что еще с начала года политические партии проводили работу по подбору кандидатов. Всеми четырьмя партиями Узбекистана были приняты меры по формированию резерва и укреплению их связей с партией.

▶ 2

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Независимость — это права и свободы человека

В НАШЕЙ стране действует целый ряд национальных институтов, осуществляющих деятельность в области защиты прав человека. Это — Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен), Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Центр по изучению общественного мнения «Ихтимой фикр», специальные отделы по вопросам прав человека при министерствах юстиции, внутренних дел, Генеральной прокуратуре и другие. Особое место среди них занимает Национальный центр по правам человека Узбекистана по правам человека. Он был учрежден 31 октября 1996 года в соответствии с указом главы государства. О деятельности Центра рассказывает его директор Акмаль САЙДОВ.

— Благодаря независимости в Узбекистане созданы широкие возможности для осознания человеком своей свободы, чести и достоинства, для реализации своих прав и законных интересов. Ибо независимость — это прежде всего право, основной фактор обеспечения прав, свобод и законных интересов человека.

Национальный центр по правам человека создан в целях защиты личных, политических, экономических, социальных и культурных прав человека. За годы независимости были реализованы глобокие демократические реформы по формированию и развитию национальных институтов по правам человека. Важную роль в этом сыграл Указ Президента Республики Узбекистан «О программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» от 1 мая 2008 года.

▶ 2



ДОСТИЖЕНИЯ

Пример мужества, воли, мастерства

ВЧЕРА в столичном Музее олимпийской славы состоялась торжественная церемония чествования победителей и призеров II Паралимпийских игр, прошедших в южнокорейском городе Инчхоне с 18 по 24 октября.

Представители Узбекистана завоевали на этом престижном международном спортивном форуме 31 медаль — 22 золотые, пять серебряных и четыре бронзовые награды в дзюдо, плавании и легкой атлетике. Национальная сборная, состоявшая из 27 атлетов, сумела добиться пятого места в общекомандном зачете игр, на которых выступало 4 500 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья из 41 страны Азии. Нашим соотечественникам удалось обновить 12 рекордов континента.

Поздравить спортсменов, их наставников с триумфальной победой собрались представители Национального олимпийского комитета, Национальной паралимпийской ассоциации, Министерства по делам культуры и спорта, спортивных федераций, видные деятели культуры, борьбы, боксеры и журналисты. Триумфаторы Паралимпийских игр, их тренеры в торжественной обстановке награждены солидными денежными премиями в соответствии со специальным распоряжением Президента Узбекистана.

С трибуны прозвучали слова благодарности и признательности в адрес героев встречи, отмечалось, что успехи молодого поколения, одаренных спортсменов вызывают чувство гордости у всего народа республики, воодушевляют на дальнейшие успехи всех жителей страны, значительно повышают авторитет Узбекистана в глазах мирового сообщества.

Каждый из триумфаторов Паралимпийских игр ради желанной победы проявил чудеса мужества и выносливости, невероятное спортивное мастерство и силу воли. Так, обладатель золотой медали в толкании ядра Мавлонбек Хайдаров состязался с соперниками под проливным дождем. Во времена выполнения первой попытки легкоатлет поскользнулся, члены вывалились из конкуренции, предвкушивших скорую победу. Но не tutto было. Собрав волю в кулак, Мавлонбек не только показал результат, на много превосходящий достижения остальных атлетов, но и установил рекорд Азии. Он толкнул снаряд на 14 метров 39 сантиметров, превысив предыдущий рекорд континента почти на четыре метра!

▶ 2

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

1 В стране был осуществлен комплекс мер, направленных на дальнейшее организационно-правовое развитие системы защиты прав человека, на усиление государственной поддержки национальных институтов по правам человека. В частности, созданы необходимые условия для эффективной работы Национального центра по правам человека. Тем самым наша страна на последовательно и уверенно проявляет свою приверженность к демократическим преобразованиям и общепризнанным ценностям прав человека.

На наш Центр возложены очень ответственные задачи по формированию в стране действенного механизма защиты прав и свобод человека, расширению сотрудничества с международными и правозащитными организациями, повышению культуры прав человека и осведомленности населения по вопросам прав человека. В течение 18 лет он ведет свою деятельность в качестве государственного, аналитического, консультативного, межведомственного, координационного органа в осуществлении государственной политики в области поддержки, защиты и стимулирования прав граждан.

Узбекистан последовательно выполняет свои международные обязательства в сфере прав чело-

века, своевременно представляет в договорные органы ООН свои национальные доклады об их выполнении. Национальный центр по правам человека вместе с государственными органами, институтами гражданского общества, органами самоуправления граждан и средствами массовой информации активно участвует в выполнении рекомендаций по итогам рассмотрения национальных докладов.

В 2014 году Центр принял участие при рассмотрении в соответствующих комитетах ООН очередных национальных докладов Узбекистана по выполнению Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, а также Конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Также Центр участвовал в подготовке национальных планов действий по выполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека, которые были разработаны по итогам рассмотрения докладов Узбекистана по выполнению Конвенции о правах ребенка и двух факультативных протоколов к ней, а также второго доклада Узбекистана в рамках Универсального периодического обзора в области прав и свобод человека.

Представители Центра участвуют во многих мероприятиях международного масштаба. В их рам-

ках международное сообщество получает подробную информацию об осуществляемых в Узбекистане не системных мерах по построению демократического правового государства и формированию сильного гражданского общества. За последние годы наше сотрудничество с ПРООН, Фондом народонаселения, ЮНИСЕФ, Европейским Союзом, фондами имени Ф. Эберта и К. Аденauerса еще более укрепилось.

В работе Центра особое место занимает координация деятельности органов государственной власти и управления по вопросам прав человека и их консультативно-экспертная поддержка. Ведущими партнерами в этом направлении являются министерства юстиции, иностранных дел, внутренних дел и Генеральная прокуратура. Центр наладил тесное взаимодействие с Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса, институтом Уполномоченного по правам человека (ombudsman). Так, совместно с парламентом проведены конференции, семинары, «круглые столы» на темы «Государственная молодежная политика Узбекистана и Год здорового ребенка», «Перспективы совершенствования законодательных основ по защите прав детей», «Формы социальной экономической поддержки института социального партнерства»,

«Вопросы дальнейшего развития парламентского и общественного контроля: национальная практика и опыт Европы».

Центр принимает активное участие в работе над совершенствованием законодательных актов. Это касается, например, новой редакции законов «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», законов «О социальном партнерстве», «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления».

Позитивные результаты дают сотрудничество с негосударственными некоммерческими организациями. Центр проводит координационную и консультативную работу, направленную на поддержку деятельности институтов гражданского общества по защите прав детей, молодежи, женщин, инвалидов и других уязвимых слоев населения. Также уделяется внимание усилению сотрудничества при проведении мероприятий, обозначенных в Год здорового ребенка».

Следует отметить, что за последние годы в нашей стране сформирована система непрерывного образования в сфере прав человека. Во всех школах, колледжах и лицеях, высших образовательных учреждениях глубоко изучаются правовые основы защиты

прав человека.

Стало хорошей традицией проведение встреч со слушателями Центра повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции, Центральном институте подготовки и повышения квалификации работников народного образования имени А. Авлоний, профессорско-преподавательским составом и студентами Университета мировой экономики и дипломатии.

Вместе с тем сегодня в стране издается более двадцати специализированных журналов и газет по правовой тематике. В их числе периодические издания «Демократизация и права человека», «Общественное мнение. Права человека», Центр постоянно выпускает книги, научно-популярные брошюры, сборники международных документов, материалы международных конференций.

Главной целью проводимых реформ является создание достойной жизни для соотечественников. Прочной основой этому служит принятая по инициативе главы нашего государства еще на заре независимости Конституция Республики Узбекистан, являющаяся гарантом прав человека в нашей стране.

Записала
Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

«Узбекистан комплексно подходит к решению экологических вопросов»

1 И каждый год около ста миллионов тонн ядовитых солей выбрасывается в атмосферу. Эти факты никого не могут оставить равнодушными. Вредные вещества со дна Арава фиксируются в ледниках Памира, Тянь-Шаня и Арктики. Это свидетельство планетарного характера экологического кризиса. Заслуживает огромного внимания тот факт, что Узбекистан в отличие от других государств даже в условиях мирового финансово-экономического кризиса продолжает реализовать программы социальной и экологической направленности. Выделяет значительные средства на строительство водопроводных сетей, каналов и других объектов. Узбекистан комплексно подходит к решению экологических вопросов. Международная конференция стала площадкой эффективного сотрудничества и решения задач по смягчению последствий аральской проблемы. Подтверждением моих слов являются факты о том, что в Приаралье ведутся большие работы по улучшению экологической обстановки, создаются объекты социальной инфраструктуры, укрепляется их материально-техническая база, а также повышается занятость населения. На эти цели направляются огромные средства. Наряду с этим мы ознакомились с работой по улучшению обеспечения населения чистой питьевой водой. Например, за последние 15 лет в Каракалпакстане построены водопроводные сети протяженностью 1,7 тысячи километров. В результате чего обеспеченность питьевой водой увеличилась в четыре раза.

Дато Росли Мухаммад НУР, директор департамента Эксимбанка (Малайзия):

— В приветствии Президента Ислама Каримова участникам международной конференции особый акцент сделан на необходимость усиления сотрудничества в решении аральской проблемы. На этой основе будут реализованы эффективные широкомасштабные меры. В настоящее время МФСА и ряд доноров совместно реализуют проекты, направленные на улучшение экологической стабильности в регионе, возрождение и сохранение флоры и фауны, обеспечение здоровья населения, социально-экономического благополучия. Все это способствует сокращению негативных последствий

главы государства, в очередной раз ощущали, что в Узбекистане никто не остается без внимания и заботы, — подчеркнул Хайдаров.

— В ответ на столь горячую поддержку постараемся еще лучше проявить себя на ближайших Паралимпийских играх, которые пройдут в 2016 году в Рио-де-Жанейро, — вступает в разговор трехкратный чемпион Паралимпийских игр, рекордсмен Азии пловец Дмитрий Хорлин. — Посвящаю свои победы Родине, народу Узбекистана. Хотим побеждать юным атлетам с ограниченными физическими возможностями, которые сегодня делают первые шаги в спорте, упорства и целеустремленности, не менее ярких побед, для достижения которых в Узбекистане созданы все условия. Ведь нет ничего прекраснее, чем чувствовать, что ты приносишь пользу родной стране, вносишь свой вклад в укрепление ее авторитета на международной арене.

На мероприятии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиев.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Пример мужества, воли, мастерства



Фото Б. Акрамова.

1 — Счастлив, что сумел продемонстрировать соперникам, как узбекские палаваны умеют побеждать в честной и спортивной борьбе, достойно представил родную страну, — говорит Мавлонбек. — Не передать словами те эмоции, которые я испытал, стоя на пьедестале почета. Мне выпала часть нести флаг национальной сборной на открытии Паралимпийских игр, очень рад, что смог оправдать возложенное на меня высокие надежды,

содержал обещание, данное соотечественникам накануне состязаний в Инчхоне.

Хочу особо отметить, что моя победа — не только личное достижение. Это плод огромного внимания, которое уделяется руководством страны развитию спорта, в том числе паралимпийским видам, укреплению здоровья населения, поддержке людей с особыми нуждами. Я познавал азы легкой атлетики в великолепном современном спортивном комплексе, каких

немало в моем родном Мархаматском районе Андижанской области, оттачивал навыки в благоустроенном, отлично оснащенном Андижанском колледже олимпийского резерва. Готовился к Паралимпийским играм, другим состязаниям в Республиканском колледже олимпийского резерва, где также созданы превосходные условия для тренировок. Сегодня мы услышали много теплых слов в свой адрес, были награждены по специальному распоряжению

Ответственная пора для политических партий

1 Масштабные реформы, направленные на создание и развитие системы многопартийности, усиление роли политических партий в жизни общества, разработанная на основе международных стандартов нормативно-правовая база, имеющиеся условия для свободной деятельности партий способствовали повышению их активности, формированию между ними здоровой конкуренции. В результате политические партии становятся мощной политической силой, способной защищать интересы разных слоев населения. Это подтверждает и их возросшая активность в процессе выдвижения кандидатов в депутаты — по сравнению с парламентскими выборами 2004 и 2009 годов данные показатели изменились в лучшую сторону.

Соответствии с Законом «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» выдвижение кандидатов в депутаты осуществляется высшими органами политических партий. Высшими органами действующих в нашей стране политических партий являются курлат или съезд. В настоящее время идет подготовка к проведению этих мероприятий.

Политические партии правомочны выдвинуть по сто тридцать пять кандидатов в депутаты — одного кандидата в депутаты по каждому избирательному округу.

Также политические партии вправе выдвигать кандидатов в депутаты местных Кенгашей народных депутатов. Согласно законодательству их выдвижение осуществляется соот-

ветствующими областными, районными и городскими органами политических партий.

Для выборов депутатов в областные и Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов образуется не более шестидесяти, в районные и городские Кенгаши — не более тридцати избирательных округов. От каждого избирательного округа избирается один депутат соответствующего Кенгаша народных депутатов. Право на выдвижение кандидатов в депутаты районных и городских Кенгашей наряду с политическими партиями имеют также органы самоуправления граждан.

Кандидатами в депутаты местных Кенгашей, как правило, выдвигаются граждане, проживающие или работающие в соответствующей области, районе, городе. Это способствует выдвижению и избранию тех кандидатов, которые хорошо знают своеобразие данной территории, ее традиции, историю, культуру, особенности социально-экономического развития, образ жизни людей, достижения и недостатки, и благодаря этому смогут защищать интересы ее жителей.

В соответствии с изменениями и дополнениями, внесенными в нынешнем году в Закон «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов», кандидатами в депутаты выдвигаются лица из числа граждан, активно участвующих в общественно-политической жизни страны, развитии экономики соответствующей области, района, города, содействующих повышению эффективности малого

бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения. Данное положениеозвучено с различными реформами, направленными на развитие отечественной экономики. С введением в законодательство этой новой нормы усиливается внимание к выдвижению кандидатами в местные Кенгаши людей, вносящих свой вклад в развитие страны. К тому же будет обеспечиваться более надежная защита интересов предпринимателей, субъектов малого бизнеса и фермеров.

Порядок подбора кандидатов в депутаты определяется самими политическими партиями. К примеру, если одна партия обратит особое внимание на наличие у кандидата высшего образования, то другая будет учитывать прежде всего его достижения и авторитет среди населения.

Согласно избирательному законодательству правом быть избранным в Законодательную палату обладают граждане, достигшие к дню выборов двадцати пяти лет и постоянно проживающие на территории Республики Узбекистан не менее пяти последних лет. А депутатами местных Кенгашей могут избираться граждане Узбекистана, достигшие к дню выборов двадцати одного года. Вместе с тем установлено, что военнослужащие Вооруженных Сил, сотрудники Службы национальной безопасности Республики Узбекистан, других военизированных подразделений, профессиональные служители религиозных организаций и объединений не подлежат регистрации кандидатами в депутаты.

Политические партии должны ответственно отнестись к вопросу выдвижения кандидатов в депутаты. Целесообразно, чтобы выдвигаемый кандидат был инициативным и активным человеком, зрелым в политическом, правовом и духовном отношении, пользующимсяуважением в обществе, способным в будущем защищать интересы членов партии, ее избирателя и сторонников. Он должен поддерживать идею и идеологию партии, хорошо знать предвыборную платформу и быть готовым к ее реализации.

Еще одна важная особенность национальной избирательной системы — согласно законодательству число женщин должно составлять не менее тридцати процентов от общего числа кандидатов в депутаты, выдвинутых от политической партии. Это ярко подтверждает новая норма, согласно которой кандидатура Премьер-министра Республики Узбекистан предполагается политической партией, набравшей наибольшее количество депутатских мест на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, или некоторыми политическими партиями, получившими равное наибольшее количество депутатских мест.

В целом политические партии, приняв участие в выборах со своими достойными кандидатами и достигнув положительных результатов, получат возможность укрепить свой авторитет на политической арене, оказывать эффективное влияние на государственную власть в вопросах защиты интересов своего избирателя. Поэтому в ходе подготовки и проведения предстоящих выборов они намерены продемонстрировать особую активность, внести таким образом свой вклад в избрание депутатами граждан, радиющих за будущее Родины.

Шукрат ЯКУБОВ, руководитель проекта Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества.

Портфель заказов на завтра формируется сегодня



1 Следует добавить, что в этот раз на стенде АК «Узстройматериалы» участвует более 30 предприятий, выставивших свыше 60 видов современной строительной продукции. Из них более 15 наименований — это новая продукция, освоенная в отрасли относительно недавно. Также на стенде компании представлено свыше 50 видов продукции, сырья и комплектующих изделий, предлагающих для освоения.

— Мы рады, что качество выпускаемых нами сэндвич-панелей достойно оценивается как в Узбекистане, так и за рубежом, — говорит менеджер СП «Panelplast» Евгения Кантаева. — Благодаря этой оценке темпы роста за девять месяцев текущего года составили 80 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сумма выполненных экспортных договоров превысила 600 тысяч долларов. Увеличивается и количество договоров, проводимых через биржу. С нами успешно сотрудничают многие государственные компании, и участие в таких мероприятиях, как Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, повышает наш статус, помогает продвигать изделия с маркировкой «Сделано в Узбекистане». А если говорить о самой продукции этого вида, то добавлю, что с появлением сэндвич-панелей в

данном форуме значительно помогают в поиске партнеров по реализации проектов локализации. Сегодня уже всем хорошо известна электробытовая техника под торговой маркой «Arte», которой буквально заполнен наш рынок. Судя по показателям продаж и отзывам потребителей, компания, выступающая под этим брендом, прочь заняла свою нишу на рынке, а ее продукция многим полюбилась. Об

этом говорит и тот факт, что совсем недавно в Ташкенте компания открыла Центр постоянно действующей выставки-торговли продукции «Arte» и сервисных услуг. В этот проект было вложено 6,5 миллиарда сумов. На ярмарке предприятия, объединенные этой торговой маркой, представили всю линейку своих товаров, начиная от мобильных телефонов и заканчивая холодильниками, газовыми плитами и кондиционерами. Как поделился заместитель директора Ибодуло Шукров, в скором времени на рынке Узбекистана появятся новые виды электробытовой продукции под этой маркой. А нынешняя ярмарка лишний раз доказала представителям компаний, что спрос на их товары будет расти, так как по ее итогам сумма договоров на приобретение продукции «Arte» должна достичь около шести миллиардов сумов.

Учитывая такую тенденцию, организаторы МПЯКБ с каждым годом делают упор на то, чтобы эта площадка все больше работала как эффективный инструмент проведения прямых переговоров между сторонами, выступающими как заказчики и исполнитель, без вовлечения в их отношения посредников. Решая дальнейшую задачу развития внутриотраслевой и межотраслевой кооперации как необходимого условия для поддержки промышленности, данный форум способствует созданию необходимой рыночной инфраструктуры, формирующей и расширяющей долгосрочные хозяйствственные связи промышленных предприятий. Кроме того, Промышленная ярмарка и Кооперационная биржа обеспечивают им свободный доступ к необходимым сырьевым и производственным ресурсам, кредитным средствам. Именно поэтому МПЯКБ и является одним из важнейших и значительных деловых событий в жизни всех ее участников.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о кончине старейшего работника

БЕРНАЦКОГО
Альбера
Николаевича

и выражает искреннее соболезнования семье и близким.

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Мирабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному листу № 1-174-14500/12 от 24 мая 2014 года однокомнатную жилую квартиру общей площадью 35,95 кв.м, находящуюся по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Афросиаб, дом 39, квартира 35.

Стартовая цена – 83 137 000 сумов.

Аукционные торги состоятся 5 декабря 2014 года в 11.00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аук-

ционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов. С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии представителя отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на нижеуказанный расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИКБ «Илак йули»: 20208000104995394001, МФО 01101, ИНН 302373151.

Аукционные торги состоятся 5 декабря 2014 года в 11.00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аук-

ционных торгах состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Тарбия, 31. Тел. (0-371) 254-69-13.

Услуги лицензированы

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

АКБ «Asia alliance bank»: курс на поддержку отечественных товаропроизводителей

ОДНИМ из главных факторов, обеспечивающих стабильность экономики любого государства, является устойчивость кредитно-банковской системы. Проводимые в Узбекистане последовательные и целевые реформы предоставляют возможность не только защищать страну от негативного воздействия и последствий мирового финансового кризиса, но и проводить важные и качественные преобразования в деятельности финансовых институтов, расширять объем кредитования реального сектора экономики и коренным образом повышать качество банковских услуг.

С первых дней обретения независимости перед банками Республики были поставлены такие задачи, как всесторонняя финансовая поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, содействие на этой основе решению вопросов занятости и повышения благосостояния населения.

В частности, начиная с 2000 года кредитование субъектов малого бизнеса возросло в стране в 67,3 раза, а в первом полугодии 2014 года объем кредитов, выделенных банками для развития малого бизнеса, возрос более чем на 31 процент и составил 4,8 триллиона сумов. В целом в течение последних 10 лет их объем возрос почти в 20 раз, в том числе микрокредитов — в 31,7 раза. Рост ресурсной базы финансовых учреждений и определение ставки рефинансирования Центрального банка в объеме 10 процентов годовых с 1 января текущего года позволяет расширить объемы банковского кредитования, в том числе на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

Среди коммерческих банков, активно работающих

на финансовом рынке страны и занимающихся финансированием проектов малого бизнеса, особое место занимает акционерно-коммерческий «Asia alliance bank». За пятилетний период своей истории банк

в сфере производства и оказания услуг. За 9 месяцев текущего года общая сумма кредитов, выделенных данным финансовым учреждением, составила более 251,6 миллиарда сумов. Из них кредитные



стремится развиваться на всех основных рынках банковских услуг, включая кредитование юридических и физических лиц.

В рамках соответствующих решений Президента и правительства Республики банком осуществляется кредитование субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, занятых непосредственно в реальном секторе экономики, осуществляющих свою деятельность

вложения на развитие предпринимательской деятельности составили 168,2 миллиарда сумов.

Следует также отметить работу АКБ «Asia alliance bank» и по привлечению кредитных линий международных финансовых институтов для финансирования инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства. В 2013–2014 годах банком проведена работа по привлечению и полному

СОЦИУМ

3

Реклама и объявления



ASIA ALLIANCE
BANK

ответственностью Шухрат Ахмедов. — В настоящее время коллектив производит различные виды ПЭТ-преформ от 19 до 86 граммов, используемые в основном для розлива воды, напитков и растительного масла, а также ручки и крышки для различных емкостей ПЭТ-бутылок. Имеющееся оборудование позволяет выпускать до 84 тысяч штук преформ в час, а также производить ежедневно 500 тысяч единиц крышек и ручек. В дальнейшем планируем увеличить объемы производственных мощностей путем использования дополнительного технологического оборудования, приобретенного за счет финансирования со стороны АКБ «Asia alliance bank». Благодаря слаженной работе команды банковских работников мы смогли в краткие сроки наладить выпуск востребованной продукции.

Таким образом, при выходе на полную проектную мощность ООО «TASH-PET» увеличит объем производственных мощностей с 354,8 до более 473 тысяч штук ПЭТ-преформ. Реализация проекта также позволила создать дополнительные рабочие места.

Сегодня коллектив АКБ «Asia alliance bank» продолжает работу по повышению качества оказываемых услуг и стремится вносить достойный вклад в динамичное и поступательное развитие экономики страны, оставаясь надежным бизнес-партнером для своих клиентов.

Пресс-служба
АКБ «Asia alliance bank».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ! ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ ОНКОГЕМАТОЛОГИЧЕСКИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ДЛЯ НУЖД МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В тендерах торгуют могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендереной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценные преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. НАИМЕНОВАНИЕ И АДРЕС РАБОЧЕГО ОРГАНА МЕЖВОДОМСТВЕННОЙ ТЕНДЕРНОЙ КОМИССИИ:

Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИ Республики Узбекистан.
Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент,
проспект Мустакиллик, 107.

Тел. (99871) 238-53-42, факс (99871) 268-25-96.

2. ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА:

Тендер № UTC-14/59: «Поставка лекарственных средств для лечения больных онкогематологическими заболеваниями».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации о тендерах тендерах и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
— для иностранных поставщиков: СПР Ташкент.
— для отечественных поставщиков: склад покупателя в г. Ташкенте.

5. Сроки поставки отражены в информации о тендерах тендерах и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантия тендера предложений) указаны в информации о тендерах тендерах и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендерах тендерах и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендера — 15.00 декабря 2014 года.

10. За дополнительной информацией об условиях проведения тендера обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

1739A/630

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР УЛЬЯНОВСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА В УЗБЕКИСТАНЕ

ООО «VOSTOK RUS AUTO»

реализует со склада
в Ташкенте автомобили
и запасные части
Ульяновского
автомобильного завода

ЛЕГКОВЫЕ АВТОМАШИНЫ
ПАССАЖИРСКИЕ
И ГРУЗОВЫЕ АВТОМАШИНЫ

Принимаются заявки на поставку
автомобилей «Фургон» УАЗ-3741,
для грузоперевозок
УАЗ-3909, 4x4MPV,
микроавтобус УАЗ-2206,
санитарной автомашины УАЗ-3962

А также оказываются
гарантные технические услуги!

Товар сертифицирован
с дополнительной кабиной

Тел./факс: (0-371) 279-30-57, 279-30-58. Адрес: г.Ташкент, пр.Бунёдкор, 27.

UAZ Patriot Limited

UAZ Patriot Picup

UAZ-39625
для перевозки пассажиров
и груза

UAZ-39094
для перевозки пассажиров
и груза

